

上周末寒潮催着滨州入冬

上周六迎19年来同期最大降雨，其间有零星雪花；周一有雨夹雪

本报记者 王晓霜 通讯员 于传宁 吕祖峰 莫瑶



3日下午5点多，一名市民行走在大雨中。 本报记者 李运恒 摄

虽然距离立冬没几天，但上周末的寒潮似乎等不及了。上周六开始的一场降雨，夹杂着零星雪花，“催促”滨州进入冬季。据资料显示，这场降雨为19年来同期最大降雨，全市平均降雨量为24毫米，最大点降雨量为无棣的40毫米，预计周一还有一场雨夹雪。本周将以多云天气为主，但市民还需注意保暖。

寒风带雨袭滨州 最低温到了1℃

3日是双休日第一天，老天爷仿佛也放起了假，给大家带来了一片阴沉沉的天空。3日早上太阳也没什么精神，没等出来露一会儿面就跑回云层后面去了，下午3点左右滨州市下起了淅淅沥沥的小雨。虽然这场雨一会儿就停了，但在4点半之后却又重新下了起来，5点多就变成了大雨，中间还夹杂着电闪雷鸣。这让很多在路上的行人措手不及。很多市民都缩着脖子弯着腰，撑着伞与寒风大雨作抵抗，北风呼啦啦的把路两旁的树吹得“摇头晃脑”，没有带伞的市民更是被困在了路上，纷纷找地方躲避。

这场雨一直持续到了半夜，到了4日早上也还有些零星雨点。降雨过后带来的是大幅度降温，4日最高温度从10℃一下子降到了6℃，最低温度也仅有1℃。中午时

分滨州市部分地区还飘起了零星雪花，但量不大，落到了地上就变成了水。这一变天让很多市民把羽绒服、棉袄都拿出来套上，戴上帽子、围巾、口罩等御寒物品。“今天真的太冷了，风呼呼地吹，就像刀子划在脸上，我一早就翻箱倒柜地找衣服，要是不穿暖和了我都不敢出门。”市民李女士表示。

降雨量为19年来 同期最大的一次

2日下午4时，滨州市气象台发布了寒潮蓝色预警信号：受暖湿气流和较强冷空气的共同影响，3—5日滨州市将出现雨雪、大风和降温天气。预计3日下午到4日白天有小到中雨转雨夹雪，4日夜间局部有雨夹雪，过程降水量10—20毫米，局部可能超过30毫米；4日转西北风，内陆4—5级阵风6级，滨州北部沿海7级阵风8—9级；过程降温幅度8℃左右，5日、6日早晨最低温度1℃左右，有霜冻。

根据滨州市水文局的资料分析，3日8时至4日8时滨州市自西向东普降中到大雨。本次降水，全市平均降水量为24毫米，博兴县平均降水量最大31毫米。最大点雨量在无棣县碣石山站40毫米，市区降水量为21毫米。本次降雨区域分布不均匀，东南部的博兴明显偏大，一般在25毫米以上，西北部邹平较小，一般20毫米以下。

11月份滨州全市历年平均降雨量16毫米，上旬降水量为6毫

米。此次降雨在同期历史中排第5位，仅次于1959年的28.4毫米、1976年29.4毫米、1982年的31.1毫米和1993年的42.2毫米。为1993年以来同期历史最大降雨。另外，本次降水补充了土壤水分，对小麦过冬十分有利。

周一或有雨夹雪

本周天气多云为主

4日下午4时，滨州市气象台继续发布了寒潮蓝色预警信号：受暖湿气流和较强冷空气的共同影响，预计滨州市4日夜间阴有雨夹雪；内陆西北风转北风，逐渐增强到4—5级，阵风7级，滨州北部沿海增强到7级，阵风8—9级；5日和6日早晨最低温度1℃左右，有霜冻。

这股冷空气在本周前两天将继续影响滨州，但总体来看有回暖的趋势。5日或将还有雨夹雪天气，西北风5级左右，阵风7级，在较强的风力影响下市民还是会感觉寒冷。但从气温上来看，虽然最低气温还是只有1℃，但最高气温却在逐步回升，5日最高气温升至9℃，7日最高气温将达到16℃，但7日最低气温在3℃左右，昼夜温差还是较为明显。

本周除了周一或有雨夹雪天气之外，其它时间都是以多云天气居多，短期内不会再有降雨或降雪。市民在外出时千万要注意及时增加衣物，不要因为气温略有回升就急着脱衣服。在饮食方面也要注意以“温补”为主，多吃一些温热食品来御寒，预防感冒等疾病。

联系不上业主，物业给掐了供暖管线

热力公司回应，如果能在5日当天交上取暖费，还是可以正常供暖的

记者 张卫建

因为不常在家住，物业联系不上自己，家中暖气管线被截断，想接通就必须通过指定的维修人员？错过了小区物业规定的缴费截止日期就供不上暖了？不管起因为何，解决供暖还是头等大事。热力公司针对此事回应，业主在5日缴费截止日当天交上费用还是可以供暖的。

回到家中发现 暖气管线被掐

市民胡女士居住在城区新华街西侧的滨商家园小区，她和丈夫平时在淄博照顾老人，只有冬季回到小区内的家中居住。今年10月28日，他和丈夫返回家中，想尽快交上暖气费，千万别耽误了今年的供暖，但回家后，才发现事情并不

像自己想得那么简单。

“回来后我们发现楼道里的暖气管线已经被截断，经过打听才知道是物业公司给截的，我们并不是不要暖气，也不是不交费，为什么不通知我们就把管线给截了。事后我们和物业公司交涉，他们说联系不到我们才这么做的，管线可以重新接，但必须由他们指定维修人员，费用是150元，我们自己也打了，市场上接管线的费用才70元。”胡女士告诉本报记者。

错过缴费日

没法供暖了？

4日下午，在滨商家园小区，胡女士与物业公司工作人员又重新坐到了一起。盛鑫物业公司一名姓孟的工作人员介绍，管子确实是他们截的，但通知是热力公司下的，如果不给不交暖气费的住户截管，小区内其他住户将无法正常试水试压。“我们在9月底就张贴了暖气费缴纳通知，截至日期是10月15日，后来延期至10月18日，晚于这个时间的，视为不要暖气，为防止盗暖等现象发生，我们联合热力公司对住户截管。”该工作人员介绍。

对于胡女士提出的为什么截管没接到通知一事，孟姓工作人

员称他们公司今年刚接手滨商家园，手里也没有胡女士的联系方式，到了10月25日仍有多户居民没交暖气费，他们就把这些住户的暖气管线给截断，其中就有胡女士家的。

就指定维修人员接管线一事，该工作人员解释此规定是热力公司制定的，这么做是怕居民自己找的维修人员不具备资质，容易出现漏水等问题。经过协商，该工作人员称胡女士可以自己找维修人员，但出现的各种问题责任由胡女士自己承担。

本以为事情可以就此解决，但孟姓工作人员称因为胡女士错过了交费最后截止日期，即使管线能够接上，今年也无法实现正常供暖。事情果真如此吗？记者随后联系了鑫谊热力公司。

热力公司 >>

**只要及时缴费
还能正常供暖**

鑫谊热力丁经理介绍，他们公司并没有为用户指定接管道维修人员，“物业公司这么早其实是为了省去不必要的麻烦，因为接管道毕竟还是相对专业的工作。”

而就胡女士因错过交费日期今年无法供暖一事，丁经理称：“为了能让小区能够早日正常供暖，许多小区物业都规定了缴费期限，但就我们公司来说，居民交暖气费的最后日期是11月5日，如果胡女士能够在5日当天交上暖气费，还是可以实现正常供暖的。我们也想提醒一下广大想要集中供暖而没有缴费的市民，不要错过缴费的最后期限。”

招聘

政通人才市场

◎齐鲁晚报·今日滨州

**为社区人员提供15个正式工作岗位
欢迎滨州各大社区推荐报名**

职责范围：负责社区联络站的维护，做好所在社区及周边社区的报纸营销。

要求：年龄45岁以下，身体健康，品质优秀，吃苦耐劳。

待遇：一经录用，待遇从优。试用两个月合格即签订合同，实行“底薪+奖金+保险+提成+福利”的

待遇体系。办事处和社区推荐的，有工作经验的，均将优先录用；表现优秀者提前结束试用期。

电话：3210010 3210005 咨询人：乔主任 王会计